

μονάχα αν έσπελνε ένα μεγάλο στρατό θα μπορούσε να μη μέσο στο παλάτι. Γιατί η μάγισσα είχε πολλές ανδρογυναικές οπλισμένες που το φύλαγαν.

Ο Βασιλιάς, ο πατέρας του «Θηρίου» είχε πεθάνει στο μεταξύ και το κακό βασιλόπουλο μάζεψε πολλή στρατό και ξεκίνησε για το παλάτι της μάγισσας. Αυτή είχε μάθει τώρα με τη μαγική της δύναμη ότι η κόρη της αγαπούσε ένα άεργο και ότι αυτό το άεργο, που ήταν ο Λεάνδρος, βρισκόταν μέσα στο παλάτι της και ήπιε ακόμα πολύ θυμωμένη γι' αυτό. Μόλις λοιπόν είδε την κόρη της της είπε :

— Δεν θέλω να ξέρω τίποτε για ένα κορίτσι που άγαπησε ένα κοινό άντρα! Χάσου από μπρός μου!...

Η μαγιοπούλα έπεσε τότε σε θλίψη πολλή, γιατί φοβότανε τη μητέρα της.

Ο Λεάνδρος που τα άκουσε όλα αυτά, σηκώθηκε και πήγε στο στρατόπεδο του «Θηρίου». Έκεινος τον εξέδγηκε με μεγάλη όργη. — Άκουσε, του είπε ο Λεάνδρος. Αυτό που κανεις δεν είναι σωστό. Με τη βία δεν κάνεις κανεις μια γυναίκα να τον αγαπήσει.

— Και τι σ' μέλλει έσένα ; ειπε θυμωμένο το κακό βασιλόπουλο. Πρόσεξε πώς μου μιλάς, γιατί θα διαμώσω τους ανθρώπους σου να σ' πιάνουν και να σ' κάνουν κομμάτια...

— Δεν μπορείς να μου κάνης τίποτε, ειπε τότε ο Λεάνδρος. Αν όμως, θέλεις να πάρης χρήματα πολλά και ν' αφήσης ησυχία τη Μαγιοπούλα, μπορώ να σου δώσω τρεις κάμαρες γεμάτες φλουριά.

Τα μάτια του Θηρίου άστραψαν όταν άκουσε για τόσο χρήμα. Άλλα το μίσος ήταν μεγαλύτερο από την φιλαργυρία του κ' έκανε νόημα στους αξιωματούχους του να πιάνουν το Λεάνδρο. Έκεινος όμως πρόσεξε άμεσα τον κόκκινο σκούφο του κ' έγινε άφαντος. Κ' έτσι άόρατος, άχρως να χτυπά με το σταθί τον τους αξιωματούχους που διασκοπιάθηκαν άμεσα όλοι.

Τότε ο Λεάνδρος έβγαλε το σκούφο του και παρουσιάσθηκε μπρός στο τρομαγμένο και ξεμοναχισμένο βασιλόπουλο.

— Ήρθε ή όχι να λογαριαστούμε, του ειπε. Τράβηξε το σταθί σου κ' έλα να χτυπηθούμε.

Έχτυπήθηκαν πολλή ώρα, με λύσσα. Στο τέλος όμως το βασιλόπουλο δέχτηκε με σταθιά κατάστιγθα κ' έσπεσε νεκρό. Τότε ο στρατός του άνακήρυξε το Λεάνδρο για βασιλέα του!

Ο Λεάνδρος έτρεξε εὐθύς στο παλάτι της μάγισσας και παρουσιάσθηκε στη μαγιοπούλα που καθόταν μαζί με τη μητέρα της.

Η μαγιοπούλα τον άνεγνώρισε άμεσα κ' έπεσε στην άγκαλιά του.

Η μάγισσα έθώμωσε στην άρχη βλέποντας τη μοναχόκη της στην άγκαλιά ενός νέου. Έπειτα όμως είδε τί ώραίο και ταιριαστό ζευγάρι ήταν οι δυο τους έτσι άγκαλιασμένοι, και ειπε :

— Έχετε την εύχη μου, παιδιά μου. Όλοι οι θρασυροί μου είνε δικοί σας και όλη μου η δύναμη στη διάθεσή σας!...

Υστερ' από λίγες μέρες έγινε ο γάμος τους με πομπή και μεγαλειό. Ο Λεάνδρος έπήρε τότε την άγαπημένη του μαζί με την Άμπακοτίνα και πήγε στο βασιλείο του, όπου έζησαν ευτυχισμένοι χρόνια πολλά...

M. Όλνφ

ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΒΙΒΛΙΟΦΙΛΟΥΣ

Η ΠΡΩΤΗ ΕΚΔΟΣΙΣ ΤΟΥ ΜΠΕΡΤΟΛΔΟΥ

Ξέρετε πότε εξέδθη για πρώτη φορά ο Μπερτόλδος, το ώραίο αυτό άνάγνωσμα, το όποιο κυκλοφόρησε σήμερα σ' εκατομμύρια αντίτυπον άνά το πανελλήνιον ;

Πρό δύομιση αίωνων, δηλαδή στα 1683. Η πρώτη έκδοσις του έφερε τον παρακάτω πομπώδη τίτλον :

*Πανουργία ύψηλόταται του Μπερτόλδου, εν ταίς όποιαις φανερώεται ένας χωριστής πανουργος και δξύνους, ό οποίος ύστερα από διάφορα και δυσβάστακτα πάθη όπου του ένσυνέβησαν, τέλος πάντων διά τόν πολύν, δξύτατόν του νοών, γίνεται άνθρωπος της Βασιλικής αύλης και βασιλικός σύμβουλος, όμωδ δέ και ή διαθήκη του αυτού, όπου εις τό τέλος της ζωής του έκαμεν, και άλλα ρητά άποφασιστικά, κατά πολλά ώραϊότατα. Ποίημα νέον και πολλά χαριστάτων συνθεμένον Ιταλιώς από τόν Ίουλιόν Καιοαρα δελά Κρότζε. Και ώραία μεταγωγισμένην εις την τών Έλλήνων άπλήν γλώσσαν, εις χάριν τών πάντων. Ένετίσην, αρχη (1683) παρα Άνδρέα τω Ίουλιανω.*

Τό μόνο σωζόμενο αντίτυπο από την πρώτη σπανία αυτήν έκδοση, βρισκόταν—και ίσως να βρισκεται ακόμα—στην Αυτοκρατορική Δημόσια Βιβλιοθήκη της Πετρούπολεως.

ΕΞΥΠΝΑ ΚΑΙ ΚΟΥΤΑ

- Σ' άρεσε, μάμπα, ο κινηματογράφος ;
- Καλός ήταν, παιδί μου, μόνον που οι θεατρίνοι μιλούσαν πολύ σγαί και δέν τους άκουγα!

ΑΠΟ ΤΟΝ ΞΕΝΟ ΤΥΠΟ

Η Πόλα Νέγκρι...σφαφέ!

Η διάσημη πρωταγωνίστρια του κινηματογράφου Πόλα Νέγκρι είνε μανιόδης αυτοκινήτρια. Θεωρείται μάλιστα ως πρώτη τάξως οδηγός αυτοκινήτου. Τελευταία, με το ώραίο «τορπέτο» αυτοκίνητό της συναγωνίστηκε στην ταχύτητα με το μεγάλο έξοπές Παρισίων—Χάρβης, το υπεροικέλιο έξοπές, όπως το λένε, γιατί παραλαμβάνει άπ' το Παρίσι επιβάτες για την Άμερική και φθάνει στη Χάρβη όλίγα μόλις λεπτά της ώρας από της εκκινήσεως τόν υπεροικεαίον για την Νέα Υόρκη. Ίδου πώς έγινε ο συναγωνισμός αυτός :

Η Πόλα Νέγκρι με τόν σύζυγό της—ώς γνωστόν παντρεύτηκε πρό διετίας τόν πάμαιοτο πρίγκιπα Μντιβάν—επρόκειτο να ταξιδέψουν για την Νέα Υόρκη με το υπεροικέλιο «Παρίσι». Την ώρα όμως που πήγαιναν με το αυτοκίνητό τους άπ' το Ξενοδοχείο τους στον σταθμό του Αγίου Λαζάρου για να πάρουν το υπεροικέλιο έξοπές, καθώς περνούσαν την πλατεία Αγίου Αυγουστίνου βρεθήκαν μπροστά σ' ένα πλήθος αυτοκινήτων που είχαν άναγκασθεί να σταματήσουν, γιατί ένα τράμ κ' ένα αυτοκίνητο είχαν συγχρυσωθεί κ' είχαν φράξει το δρόμο. Έτσι καθυστέρησαν άριετα λεπτά της ώρας κ' όταν έφθασαν στο σταθμό είδαν πώς το υπεροικέλιο έξοπές ειχε ξεκινήσει.

Η Πόλα Νέγκρι δέν τα έβασε καθόλου, αλλά ξεκίνησε άμεσα με το αυτοκίνητό της—τό όποιον σημειοτόεν είνε μεγάλη δύναμεις—για τη Χάρβη, ακολουθώντας τόν δημόσιο δρόμο. Και τότε άρχισε μια κούραση τρελλή μεταξύ αυτοκινήτων που προσπαθούσε να φτάση και να ξεπεράση το έξοπές, μια κούραση από εκείνες που βλέπουμε μερικώς φορές μόνο στον κινηματογράφο. Άπ' το Παρίσι ως τη Ρουέν το αυτοκίνητο το ώδηγούσε ο σύζυγος της Πόλας. Όταν έφθασαν στην κομπολί Βερνόν το έξοπές προσπεύοντα του αυτοκινήτου κατά ένα χιλιόμετρο. Παρακάτω στην Γέρφυρα του Τόζου το αυτοκίνητο έφθασε το έξοπές και το περσαν σπυρόνος, το αυτοκίνητο από κάτω, στον δημόσιο δρόμο και το έξοπές από πάνω, στη σιδηροδρομική γραμμή. Όταν έφθασαν στη Ρουέν, το έξοπές ειχε προσπεράσει πάλι το αυτοκίνητο δύο-τρια χιλιόμετρα. Τότε όμως πήρε το βολάν στα χέρια της η Πόλα Νέγκρι. Έπειδή δέ το έξοπές εστάθμευσε ένα λεπτό, όπως πάντα στο σταθμό της πόλεως, ή Πόλα, ή όποια άναγκάσθηκε κ' έκείνη μέσ' στην πόλη να άναζόνη λίγο την ταχύτητά της, κατώρισε στην έξοδο του Ρουέν να συμβαδίση με το έξοπές. Άλλά άπ' τη Ρουέν ως τη Χάρβη η σιδηροδρομική γραμμή είνε κατά πολλά χιλιόμετρα συντομότερη άπ' τόν δημόσιο δρόμο. Παρ' όλα αυτά η δαιμονισμένη πρωταγωνίστρια άνέπτυξε όλη την ταχύτητα του αυτοκινήτου της, σε βαθμό που τέσσαρες φορές, σε επινύδνες στροφές παρ' όλίγο να τοσάκωθι. Τέλος, όταν το αυτοκίνητο έβασε στην αποθήκη της Χάρβης, άκούσθηκε και το έξοπές, το όποιον ειχε μείνει πίσω ένα χιλιόμετρο.

Έτσι η Πόλα Νέγκρι νίκησε το υπεροικέλιο έξοπές και απέδειξε πώς ότι θέλει ή γυναίκα, το θέλον κ' ο Θεός κ' ο Διάβολος, κατά την παροιμία.

Η μύτη που ξαναμπήκε στη θέσι της

Ένα άγγλικό ιατρικό περιοδικό περιγράφει μια πρωτοφανή, σχεδόν άπίστευτη χειρουργική επέμβαση που έγινε πρό όλίγου καιρού σ' ένα άπ' τα νοσοκομεία του Λονδίνου. Κάποιος ίλποκόμος, καθώς περιποιόταν τα άλογα του προϊσταμένου του στο σταβλό, γλύστρισε ξαφνικά και χτύπησε έπάνω στο τξάμι του παραθύρου. Τό τξάμι έσπασε και ένα άπ' τα κομμάτια του...έκοψε σαν ξυράφι τη μύτη του δυστυχούς ίλποκόμου. Μερικοί γείτονες έτρεξαν, καθώς άκουσαν τις φωνές του, τόν πήραν και τόν μετέφεραν στο κοντινότερο νοσοκομείο, όπου ο ίδιος ο διευθυντής κατώρισε να σταματήση την ακατάσχετη αιμοραγία του. Υστερ' άπ' αυτό, ο διευθυντής ό οποίος είνε και ένας άπ' τους καλύτερους χειρουργούς του Λονδίνου, ρώτησε :

— Πού είνε ή μύτη του άτόπουτου αυτού ;

Οι βοηθοί ρώτησαν κ' αύτοί τόν τραυματία κ' εκείνος, τούς άπήνησε ότι την ειχε αφήσει στον τόπο του άτυχήματος.

Τότε ένας άπ' τους βοηθούς κατέβηκε τρέχοντας κάτω, πήρε τη μοτοσικλέτα του κ' έτρεξε στον σταβλό όπου, ψάχνοντας μέσ' στο σανό βρήκε την κομένη μύτη του ίλποκόμου. Την πήρε και την πήγε στον διευθυντή του νοσοκομείου, ό οποίος την έπλυσε καλά, την άπόλυμασε και την ξαναβάλε κατόπιν με προσοχή στη θέσι της. Αφού την έφήρμοσε καλά την έθαψε με χειρουργική κλωστή κάνοντας ένα είδος μεταμοσχεύσεως.

Εὐτυχώς ότι ή μύτη, παρ' όλον ότι ειχε μείνει μια δολόκληρη ώρα άεσπασμένη άπ' το σάμα και χωρίς κυκλοφορία αίματος «δέν ειχε νεκρωθεί» όπως λένε οι χειρουργοί. Κι' έτσι, έπειτα από τρεις μήνες ειχε κολλήσει φυσικότατα στο πρόσωπο του ίλποκόμου, ξαναφέροντας σιγά-σιγά ζωή. Σήμερα ή μύτη είνε τελείως έφαρμοσμένη και στέκεται πολύ καλά στη θέσι της. Στο πρόσωπο του ίλποκόμου φαίνονται μόνον ή ούλες άπ' το ράψιμο.